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はじめに

久慈市では、平成28年度を初年度とする10年間の「第２次久慈市総合計画」を策定
し、まちづくりの基本理念である『子どもたちに誇れる 笑顔日本一のまち 久慈』
の実現を目指し、各施策・事業の取組を進めています。

そこで、市で行っている仕事（「総合計画」の主要な施策など）について、市民の
皆さんがどのくらい満足し、どのくらい重要と感じているかを把握するため、市民満
足度アンケートを実施しました。

市が実施している事業では、事業効果を目に見える数値として測定することが難し
い分野が多くあることから、調査結果を参考として、重点的に取り組まなければなら
ないこと、優先的に取り組まなければならないこと等を把握し、市で行っている各施
策・事業を検証していきたいと考えております。

また、この調査を毎年継続し、行政指標の一つとして活用するとともに、今後の市
の資源配分や施策の見直し、展開に役立て、ニーズに対応した市政運営を目指しま
す。

なお、このアンケートに御協力をいただいた皆さんに心から感謝を申し上げます。

【調査の概要】
１ 調査対象

令和４年９月１日現在の住民基本台帳をもとに、20歳以上の市民の中から
各行政区の人口比に基づき、無作為抽出した合計2,000人

２ 調査項目
(1) 久慈市のまちづくりの取組み（35施策）の満足度、重要度
(2) スポーツの実施状況について

（3) 第26回参議院議員通常選挙の投票について

３ 回答方法
回答用紙もしくはオンライン

４ 調査期間
令和４年９月26日に配布し、10月17日を回答期限として回収

５ 有効回答数
605人（30.3％）の回答
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第２次久慈市総合計画は、重要性・緊急性・市民ニーズなどを勘案し、計画期間
内に優先的に取り組むこととした「重点戦略」と、総合的に取り組むことを基本と
した３つの「基礎戦略」で構成されています。

今回は、総合計画の35の主要な施策について満足度と重要度を調査しました。
※基礎戦略１-⑶「地域づくり活動の推進」は、重点戦略「日本一の地域づくり」と重複のため省略

＜基本方針＞ ＜主要施策＞

【重点戦略】
いつまでも住み続け

たいと思うまちづくり

【基礎戦略１】
共に支え、元気と安

らぎあふれるまちづく

り

【基礎戦略２】
総合力豊かな人材を

育てるまちづくり

【基礎戦略２】
資源を生かす魅力と

やりがいのある産業

のまちづくり

(１)くじの魅力発信プロジェクト
(２)日本一の地域づくりプロジェクト
(３)安心・安全のまちプロジェクト
(４)みんなに愛されるﾏｲﾊﾞｽ・ﾏｲﾚｰﾙプロジェクト
(５)安心できる医療福祉のまちプロジェクト
(６)出愛いと地元愛の育みプロジェクト
(７)魅力ある仕事起しプロジェクト

(１)情報公開の推進
(２)市民との協働の推進
(３)地域づくり活動の推進
(４)交流・連携と移住・定住の促進
(５)社会福祉の充実
(６)高齢者福祉の充実
(７)障がい者福祉の充実
(８)地域医療の充実
(９)保健活動の充実
(10)自然景観の保全・創造と活用
(11)環境対策の推進
(12)市民生活の充実
(13)エネルギー対策の推進
(14)防災体制の充実
(15)道路整備の促進
(16)港湾整備の促進
(17)街並み環境整備の促進
(18)生活環境基盤整備の促進

(１)子育て支援の充実
(２)学校教育の充実
(３)生涯学習の充実
(４)生涯スポーツの振興

(１)農業の振興
(２)林業の振興
(３)水産業の振興
(４)商工業等の振興
(５)観光の振興
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日本一の地域づくり
3 安心・安全のまちプロジェクト 安心・安全のまち
4 みんなに愛されるﾏｲﾊﾞｽ･ﾏｲﾚｰﾙﾌﾟﾛｼﾞｪｸﾄ マイバス・マイレール

№ 項目 略

総
　
　
合
　
　
計
　
　
画

1 くじの魅力発信プロジェクト くじの魅力発信
2 日本一の地域づくりプロジェクト

7 魅力ある仕事起しプロジェクト 魅力ある仕事起し
8 情報公開の推進 情報公開

5 安心できる医療福祉のまちプロジェクト 安心できる医療福祉
6 出愛いと地元愛の育みプロジェクト 出愛いと地元愛の育み

11 社会福祉の充実 社会福祉
12 高齢者福祉の充実 高齢者福祉

9 市民との協働の推進 市民との協働
10 交流・連携と移住・定住の促進 交流と移住・定住

15 保健活動の充実 保健活動
16 自然景観の保全・創造と活用 自然景観

13 障がい者福祉の充実 障がい者福祉
14 地域医療の充実 地域医療

19 エネルギー対策の推進 エネルギー対策
20 防災体制の充実 防災体制

17 環境対策の推進 環境対策
18 市民生活の充実 市民生活

23 街並み環境整備の促進 街並み環境整備
24 生活環境基盤整備の促進 生活環境整備

21 道路整備の促進 道路整備
22 港湾整備の促進 港湾整備

27 学校教育の充実 学校教育
28 生涯学習の充実 生涯学習

25 情報通信環境の充実 情報通信環境
26 子育て支援の充実 子育て支援

31 農業の振興 農業振興
32 林業の振興 林業振興

29 生涯スポーツの振興 生涯スポーツ
30 男女共同参画社会の推進 男女共同参画

35 観光の振興 観光振興

33 水産業の振興 水産業振興
34 商工業等の振興 商工業等振興

このアンケート結果では、次の表のとおり、項目名を簡略化しています。
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地区 回答数 割合
久慈 255 42.1%
小久慈 63 10.4%
⾧内 88 14.5%
大川目 37 6.1%
夏井 38 6.3%
侍浜 25 4.1%
宇部 53 8.8%
山根 8 1.3%
山形 36 6.0%
無回答 2 0.3%
合計 605 100.0%

性別 回答数 割合
男 278 46.0%
女 325 53.7%
無回答 2 0.3%
合計 605 100.0%

年齢 回答数 割合
20代 43 7.1%
30代 73 12.1%
40代 103 17.0%
50代 107 17.7%
60代 146 24.1%
70代 127 21.0%
無回答 6 1.0%
合計 605 100.0%

42.1%
10.4%

14.5%
6.1%
6.3%

4.1%
8.8%

1.3%
6.0%

0.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

久慈
小久慈

⾧内
大川目

夏井
侍浜
宇部
山根
山形

無回答

男

46.0%

女

53.7%

無回答

0.3%

7.1%

12.1%

17.0%

17.7%

24.1%

21.0%

1.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

20代

30代

40代

50代

60代

70代

無回答

１ あなた自身（回答者属性）について
アンケートを回答した方の居住地区（問1）、性別（問2）、年代（問3）、職業（問

4）、久慈市の居住年数（問5）について質問したものです。

問１ 現在のあなたのお住まいは、どちらですか。

問２ あなたの性別をお答えください。

問３ あなたの年齢をお答えください。
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自営等 勤務等 回答数 割合
20 5 25 4.1%
0 2 2 0.3%
4 1 5 0.8%

12 33 45 7.4%
0 34 34 5.6%

卸・小売業、飲食業 14 31 45 7.4%
(公務員含む) 19 170 189 31.2%

5 5 0.8%
45 63 108 17.9%

136 136 22.5%
9 9 1.5%
2 2 0.3%

266 339 605 100.0%

年齢 回答数 割合

1年以上
5年未満
5年以上
10年未満
10年以上
20年未満

合計 605 100.0%

職業

製造業

農業
林業
漁業
建設業

33 5.5%

その他サービス業
学生
主婦
無職
その他（自由記載）
無回答

合計

1年未満 15 2.5%

27 4.5%

84 13.9%

20年以上 443 73.2%

無回答 3 0.5%

20

4

12

14

19

5

45

136

9

2

5

2

1

33

34

31

170

63

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200

農業
林業
漁業

建設業

製造業
卸・小売業、飲食業

その他サービス業
学生
主婦
無職

その他（自由記載）
無回答

（人）

自営等
勤務等

2.5%

5.5%

4.5%

13.9%

73.2%

0.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

1年未満

1年以上

5年以上

10年以上…

20年以上

無回答

問４ あなたの職業をお答えください。

問５ あなたは、久慈市に住んで何年になりますか。
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２ 久慈市の取組みに対する満足度、重要度について
久慈市の様々な取組（総合計画の35施策)について、皆さんがどのくらい満足している

のか、またどのくらい重要と考えているのか聞きました。
満足度は「満足、やや満足、どちらともいえない、やや不満、不満」、重要度は「重要、

やや重要、どちらともいえない、あまり重要でない、重要でない」の５段階で回答いただ
きました。

重要度と満足度については、設問の回答結果をポイント化（数値化）して、その
傾向を見ました。
【ポイント（加重平均値）の算出】

満足度と重要度の回答結果は、それぞれ次のように選択肢に加点(１～５点）し、それぞ
れの施策ごとのポイント（加重平均値）を算出しました。

○満足度 ○重要度

【ポイント算出方法】 ※ポイントが高いほど、満足度や重要度が高い

【用語解説】

２ 　あまり重要でない ＋２点

１ 　重要でない ＋１点

４ 　やや重要 ＋４点

３ 　どちらともいえない ＋３点

選択肢 加点

５ 　重要 ＋５点

加点

＋５点

＋４点

選択肢

　満足

　やや満足

＋３点

＋２点

＋１点

　どちらともいえない

　満足

　満足

５

４

３

２

１

全回答者数ー無回答者数
=ポイント(加重平均値)

（「不満」×回答者数×１点）
（「どちらともいえない」回答者数×３点）＋（「やや不満」回答者数×２点）＋
（「満足」回答者数×５点）＋（「やや満足」回答者数×４点）＋

満足度

重要度

加重平均値

 市の取組みにどれだけ満足しているか。

 市の取組みをどれだけ重要と考えているか。

 回答に「重みづけ」して数値化し、平均を求めた値
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前回 今回 前回 今回

1 2.890 3.007 3.116 3.032 3.071 16 12 4.122 4.096 4.113 4.103 4.114 16 14

2 2.819 2.855 2.967 2.863 2.894 26 27 3.741 3.784 3.809 3.704 3.740 30 30

3 3.211 3.127 3.338 3.211 3.171 1 4 4.516 4.609 4.620 4.498 4.557 3 3

4 2.742 2.747 2.889 2.815 2.845 30 29 4.008 4.205 4.140 3.996 4.024 20 19

5 2.598 2.510 2.751 2.723 2.666 32 33 4.579 4.600 4.611 4.621 4.615 2 2

6 2.748 2.676 2.828 2.818 2.823 29 31 3.785 3.785 4.003 3.860 3.928 24 22

7 2.728 2.659 2.743 2.713 2.753 33 32 4.250 4.287 4.332 4.282 4.265 9 8

8 3.205 3.253 3.307 3.208 3.118 2 11 3.890 3.989 3.991 3.838 3.816 27 27

9 3.023 2.995 3.063 3.095 3.049 11 13 3.633 3.694 3.774 3.691 3.676 33 32

10 2.873 2.950 2.955 2.979 2.911 20 26 3.658 3.586 3.783 3.743 3.766 29 29

11 2.904 2.922 3.087 3.040 3.016 15 17 3.918 4.251 4.240 4.199 4.160 10 11

12 3.096 3.066 3.223 3.176 3.180 4 3 4.046 4.140 4.187 4.149 4.129 15 13

13 2.952 2.950 3.121 3.132 3.120 8 8 4.060 4.150 4.138 4.161 4.100 13 15

14 2.688 2.325 2.584 2.567 2.560 35 35 4.554 4.690 4.640 4.635 4.643 1 1

15 3.100 3.004 3.192 3.175 3.190 5 2 4.294 4.333 4.343 4.316 4.257 7 9

16 3.070 3.100 3.178 3.182 3.164 3 5 3.676 3.717 3.821 3.703 3.656 31 33

17 3.048 2.947 3.147 3.155 3.203 6 1 4.215 4.307 4.254 4.154 4.142 14 12

18 3.093 3.055 3.152 3.108 3.154 9 7 3.941 4.034 3.871 3.788 3.793 28 28

19 2.845 2.799 2.986 2.954 3.009 23 18 3.767 3.951 3.897 3.878 3.895 23 23

20 2.774 2.862 2.969 2.977 2.912 21 25 4.532 4.571 4.408 4.488 4.475 4 4

21 2.843 2.893 3.103 2.808 2.864 31 28 4.304 4.363 4.284 4.353 4.360 5 5

22 3.042 3.048 3.158 3.077 3.120 13 9 3.680 3.712 3.739 3.699 3.692 32 31

23 2.718 2.735 2.836 2.858 2.827 27 30 3.770 3.886 3.837 3.840 3.829 25 26

24 2.835 2.886 3.049 3.082 3.038 12 14 4.098 4.162 4.162 4.197 4.069 11 16

25 2.846 2.844 2.950 3.048 2.986 14 21 3.728 3.945 3.975 3.974 4.022 21 20

26 2.868 2.900 3.057 2.990 3.031 17 15 4.270 4.298 4.338 4.317 4.305 6 7

27 2.858 2.835 3.017 2.985 2.991 19 20 4.331 4.389 4.356 4.307 4.312 8 6

28 2.935 3.068 3.194 3.150 3.159 7 6 3.836 3.888 3.936 3.840 3.872 26 25

29 2.957 2.964 3.121 3.106 3.119 10 10 3.702 3.765 3.764 3.673 3.648 34 34

30 2.957 2.951 3.017 2.962 3.017 22 16 3.271 3.360 3.547 3.425 3.398 35 35

31 2.696 2.712 2.892 2.843 2.919 28 24 4.159 4.121 4.148 4.067 4.065 17 18

32 2.895 2.878 2.972 2.986 3.000 18 19 3.768 3.836 3.946 3.893 3.879 22 24

33 2.891 2.842 3.007 2.940 2.966 24 22 4.076 4.109 4.120 4.067 4.069 18 17

34 2.440 2.504 2.702 2.680 2.639 34 34 4.279 4.331 4.260 4.189 4.245 12 10

35 3.084 3.154 3.122 2.938 2.928 25 23 4.120 4.139 4.090 4.056 4.012 19 21

2.893 2.886 3.023 2.982 2.983 4.017 4.088 4.099 4.049 4.044平均

〃
３

農業振興

林業振興

水産業振興

商工業等振興

観光振興

〃
２

子育て支援

学校教育

生涯学習

生涯スポーツ

男女共同参画

変動

環境対策

市民生活

エネルギー対策

防災体制

道路整備

港湾整備

順位 順位
H30 R1 R4 変動

基
礎
戦
略
１

情報公開

市民との協働

交流と移住・定住

社会福祉

高齢者福祉

障がい者福祉

地域医療

保健活動

自然景観

街並み環境整備

生活環境整備

情報通信環境

重
点
戦
略
１

くじの魅力発信

日本一の地域づくり

安心・安全のまち

マイバス・マイレール

安心できる医療福祉

出愛いと地元愛の育み

魅力ある仕事起し

施策

満足度 重要度

H30 R1 R4R2 R3 R2 R3

問６－① 施策に対する満足度と重要度

久慈市の様々な取組み（総合計画の35施策）についての、満足度と重要度のポイント（加重平均値）

の一覧表とグラフです。

全項目の満足度の平均は、「２．９８３」（Ｒ３比＋0.001）
全項目の重要度の平均は、「４．０４４」（Ｒ３比－0.005）でした。
前回調査（Ｒ３）に比べて、満足度、重要度ともに横ばいで推移しました。
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4.114 
3.740 

4.557 
4.024 

4.615 
3.928 

4.265 

3.816 
3.676 
3.766 

4.160 
4.129 
4.100 

4.643 
4.257 

3.656 
4.142 

3.793 
3.895 

4.475 
4.360 

3.692 
3.829 

4.069 
4.022 

4.305 
4.312 

3.872 
3.648 

3.398 

4.065 
3.879 

4.069 
4.245 

4.012 

3.071 
2.894 

3.171 
2.845 

2.666 
2.823 
2.753 

3.118 
3.049 

2.911 
3.016 

3.180 
3.120 

2.560 
3.190 
3.164 
3.203 
3.154 

3.009 
2.912 
2.864 

3.120 
2.827 

3.038 
2.986 

3.031 
2.991 

3.159 
3.119 
3.017 

2.919 
3.000 
2.966 

2.639 
2.928 

012345

0 1 2 3 4 5

令和４年度 満足度（左）と重要度（右）の加重平均値（各施策別）
重要度

満足度

満足・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・不満

重要でない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・重要

重点戦略 いつまでも住み続けたいと思うまちづくり

子 育 て 支 援

学 校 教 育

生 涯 学 習

生 涯 ス ポ ー ツ

男 女 共 同 参 画

農 業 振 興

林 業 振 興

水 産 業 振 興

商 工 業 等 振 興

観 光 振 興

く じ の 魅 力 発 信

日 本 一 の 地 域 づ く り

安 心 ・ 安 全 の ま ち

ﾏ ｲ ﾊ ﾞ ｽ ・ ﾏ ｲ ﾚ ｰ ﾙ

安 心 で き る 医 療 福 祉

出 愛 い と 地 元 愛 の 育 み

魅 力 あ る 仕 事 起 し

基礎戦略１ 共に支え、元気と安らぎあふれるまちづくり

基礎戦略２ 総合力豊かな人材を育てるまちづくり

基礎戦略３ 資源を生かす魅力とやりがいのある産業のまちづくり

情 報 公 開

市 民 と の 協 働

交流と移住・定住社会福祉

社 会 福 祉

高 齢 者 福 祉

自 然 景 観

環 境 対 策

市 民 生 活

エ ネ ル ギ ー 対 策

障 が い 者 福 祉

地 域 医 療

保 健 活 動

防 災 体 制

道 路 整 備

港 湾 整 備

街 並 み 環 境 整 備

生 活 環 境 整 備

情 報 基 盤 整
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～ ～

～ ～

Ｒ
３
年
度

高
 
 
～

 
 
低

①安心・安全のまち ①地域医療
②情報公開 ②安心できる医療福祉
③自然景観 ③安心・安全のまち

㉝魅力ある仕事探し ㉝市民との協働
㉞商工業等振興 ㉞生涯スポーツ

㉟地域医療 ㉟男女共同参画

ニーズマップの見方

㉝安心できる医療福祉 ㉝自然景観
㉞商工業等振興 ㉞生涯スポーツ

㉟地域医療 ㉟男女共同参画

①地域医療

重点改善分野
重要度が高く満足度が低い
⇒優先的解決が必要な分野

改善分野
重要度は低いが満足度が低い

⇒改善が必要な分野

満足度 重要度

Ｒ
４
年
度

高
 
 
～

 
 
低

①環境対策

重点維持分野
重要度が高く満足度が高い
⇒重点的に維持する分野

維持分野
重要度は低く、満足度が高い

⇒維持する分野

②保健活動 ②安心できる医療福祉
③高齢者福祉 ③安心・安全のまち

くじの魅力発信

日本一の地域づくり

安心・安全のまち

マイバス・マイレール

安心できる医療福祉

出愛いと地元愛の育み

魅力ある仕事起し

情報公開

市民との協働
交流と移住・定住

社会福祉 高齢者福祉
障がい者福祉

地域医療

保健活動

自然景観

環境対策

市民生活

エネルギー対策

防災体制

道路整備

港湾整備

街並み環境整備

生活環境整備
情報通信環境

子育て支援学校教育

生涯学習

生涯スポーツ

男女共同参画

農業振興

林業振興

水産業振興
商工業等振興

観光振興

3.3

3.4

3.5

3.6

3.7

3.8

3.9

4.0

4.1

4.2

4.3

4.4

4.5

4.6

4.7

2.5 2.6 2.7 2.8 2.9 3.0 3.1 3.2 3.3 3.4 3.5

Ｒ４年度 市民ニーズマップ

重
要
度

高
い

低
い

満足度 高い低い
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年齢別満足度の状況
施策 20代 30代 40代 50代 60代 70代 平均

1 3.023 2.792 3.139 2.963 3.063 3.295 3.071

2 2.791 2.569 2.911 2.860 2.915 3.117 2.894

3 3.302 3.139 3.208 2.963 3.145 3.331 3.171

4 2.605 2.722 2.891 2.682 2.887 3.041 2.845

5 2.791 2.268 2.653 2.561 2.738 2.877 2.666

6 2.558 2.597 2.881 2.776 2.853 3.025 2.823

7 2.628 2.514 2.792 2.776 2.813 2.825 2.753

8 3.000 2.931 3.090 3.093 3.048 3.403 3.118

9 2.930 2.986 3.030 2.972 3.063 3.202 3.049

10 2.814 2.764 2.930 2.886 2.920 3.035 2.911

11 3.070 2.847 3.020 2.838 3.051 3.217 3.016

12 3.116 3.056 3.238 3.038 3.150 3.388 3.180

13 3.209 3.069 3.099 3.078 3.022 3.284 3.120

14 2.744 2.097 2.406 2.486 2.652 2.871 2.560

15 3.070 2.958 3.129 3.135 3.164 3.517 3.190

16 3.279 3.083 3.257 3.135 3.086 3.214 3.164

17 3.186 3.056 3.099 3.192 3.194 3.405 3.203

18 3.256 3.028 3.228 3.114 3.086 3.241 3.154

19 3.000 3.083 2.960 3.000 2.942 3.087 3.009

20 2.977 2.792 2.911 2.914 2.879 3.017 2.912

21 2.791 2.667 2.891 2.943 2.843 2.957 2.864

22 3.070 3.236 3.248 3.057 3.086 3.070 3.120

23 2.814 2.611 2.822 2.810 2.878 2.948 2.827

24 3.186 2.875 3.010 3.000 2.964 3.252 3.038

25 2.884 2.736 2.990 2.990 3.050 3.096 2.986

26 2.977 2.528 3.040 3.113 3.086 3.217 3.031

27 3.093 2.625 2.950 3.075 3.051 3.070 2.991

28 3.279 2.903 3.188 3.189 3.116 3.276 3.159

29 3.140 3.097 3.178 3.142 3.058 3.137 3.119

30 3.093 2.903 3.050 2.981 2.971 3.122 3.017

31 3.023 2.944 2.911 2.953 2.777 3.000 2.919

32 3.093 3.000 3.089 3.038 2.892 2.974 3.000

33 3.116 2.819 3.050 2.896 2.950 3.000 2.966

34 2.628 2.389 2.614 2.594 2.705 2.784 2.639

35 2.837 2.764 2.950 2.934 2.950 3.017 2.928

2.982 2.813 2.996 2.948 2.973 3.123 2.983
※年齢と設問の無回答は集計から除外したため、集計値（P７～９）と異なります。

商工業等振興

観光振興

平均（※）

男女共同参画

〃
３

農業振興

林業振興

水産業振興

〃
２

子育て支援

学校教育

生涯学習

保健活動

自然景観

生涯スポーツ

街並み環境整備

生活環境整備

情報通信環境

防災体制

道路整備

港湾整備

社会福祉

高齢者福祉

障がい者福祉

魅力ある仕事起し

基
礎
戦
略
１

情報公開

市民との協働

交流と移住・定住

環境対策

市民生活

エネルギー対策

地域医療

マイバス・マイレール

安心できる医療福祉

出愛いと地元愛の育み

重
点
戦
略
１

くじの魅力発信

日本一の地域づくり

安心・安全のまち

年齢別の上位３項目
年齢別の下位３項目

年齢別 満足度・重要度の状況
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年齢別重要度の状況
施策 20代 30代 40代 50代 60代 70代 平均

1 3.907 3.958 4.118 4.262 4.056 4.205 4.114

2 3.651 3.736 3.725 3.832 3.626 3.825 3.740

3 4.442 4.528 4.441 4.561 4.556 4.705 4.557

4 3.791 3.778 3.853 4.206 4.071 4.172 4.024

5 4.558 4.667 4.471 4.636 4.599 4.724 4.615

6 3.814 3.931 3.922 4.000 3.793 4.057 3.928

7 4.140 4.347 4.225 4.374 4.128 4.350 4.265

8 3.605 3.778 3.784 3.953 3.676 3.975 3.816

9 3.349 3.444 3.713 3.710 3.631 3.909 3.676

10 3.326 3.639 3.833 3.972 3.717 3.814 3.766

11 3.721 4.097 4.049 4.377 4.175 4.244 4.160

12 3.814 3.889 4.088 4.324 4.138 4.246 4.129

13 3.907 4.056 4.049 4.221 4.109 4.127 4.100

14 4.465 4.764 4.647 4.755 4.576 4.610 4.643

15 4.116 4.333 4.324 4.419 4.094 4.254 4.257

16 3.442 3.542 3.775 3.829 3.547 3.667 3.656

17 3.884 3.958 4.098 4.200 4.102 4.373 4.142

18 3.535 3.653 3.784 3.906 3.759 3.907 3.793

19 3.535 3.569 3.853 4.047 3.927 4.076 3.895

20 4.349 4.417 4.461 4.594 4.406 4.533 4.475

21 4.372 4.347 4.422 4.377 4.283 4.375 4.360

22 3.395 3.500 3.667 3.962 3.630 3.746 3.692

23 3.674 3.750 3.951 3.991 3.686 3.831 3.829

24 3.860 4.069 4.069 4.179 3.935 4.185 4.069

25 4.140 4.139 4.176 4.124 3.832 3.908 4.022

26 4.256 4.500 4.431 4.264 4.175 4.286 4.305

27 4.326 4.403 4.422 4.292 4.265 4.235 4.312

28 3.814 3.875 3.833 3.972 3.772 3.949 3.872

29 3.419 3.486 3.676 3.802 3.547 3.778 3.648

30 3.209 3.250 3.353 3.613 3.328 3.471 3.398

31 3.884 3.972 4.049 4.160 3.993 4.192 4.065

32 3.674 3.792 3.765 3.943 3.891 4.025 3.879

33 4.070 4.000 3.961 4.113 4.080 4.133 4.069

34 4.047 4.250 4.196 4.396 4.182 4.280 4.245

35 3.907 4.069 4.000 4.142 3.957 3.958 4.012

3.868 3.985 4.034 4.157 3.978 4.118 4.044
※年齢と設問の無回答は集計から除外したため、集計値（P７～９）と異なります。

商工業等振興

観光振興

平均（※）

男女共同参画

〃
３

農業振興

林業振興

水産業振興

〃
２

子育て支援

学校教育

生涯学習

保健活動

自然景観

生涯スポーツ

街並み環境整備

生活環境整備

情報通信環境

防災体制

道路整備

港湾整備

社会福祉

高齢者福祉

障がい者福祉

魅力ある仕事起し

基
礎
戦
略
１

情報公開

市民との協働

交流と移住・定住

環境対策

市民生活

エネルギー対策

地域医療

マイバス・マイレール

安心できる医療福祉

出愛いと地元愛の育み

重
点
戦
略
１

くじの魅力発信

日本一の地域づくり

安心・安全のまち

年齢別の上位３項目
年齢別の下位３項目
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年齢別 市民満足度の経年推移の状況
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今後特に力を入れてほしい施策（３つまで選択。無回答を除く。）

件数

問６－②
久慈市の様々な取組みの中で、今後特に力を入れてほしい施策の取組項目につい

て、回答の多い順に並べたものです。

【コメント】
今後特に力を入れてほしい施策は、全年代で「地域医療の充実」「安心できる

医療福祉のまち」「子育て支援の充実」「防災体制」が上位でした。
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久慈の魅力発信

道の駅に行って思ったのは、お土産品の内容が若者向けのものが少ないということです。せんべい、黒豆、琥珀
アクセサリー、海産物など・・・素材はそのままでも、もう少し現代風なアレンジをした土産品があればと思い
ます。

久慈には、海山・琥珀、恐竜・城、多くの魅力が沢山あります。観光の為、公園の周辺や福祉センター周辺に桜
の木を植える等、散歩コースを作ったり、自然を生かした観光地を作るべき。城は高い場に再現できれば観光客
は必ず増えると思うし、キャンプ場やスポーツが出来る様な施設もあっても面白い、他県の良い所をまねても良
い。サッカーの大会をすれば他から泊まりに人が来ます。宿泊場や店の売上げにつながるでしょう。

特産品の価値、万人ウケする商品開発、例えば琥珀で作った恐竜関連の置物、アクセサリー、小久慈焼きでも恐
竜風鈴、アクセサリー、二つ合せたコラボ商品。恐竜ドデカ大食いせんべい(宇部せんべい)さんとか特産品関連
かつ話題性と大胆で笑える様な。海にしましても三大広海域の大尻海散歩ロード舟渡の広い集客スペースでも御
⾧寿なまりクイズショーなど、笑えて元気なイベントで笑い渦海岸を目指してほしいです。

国内初確認の化石が発見されているのに、琥珀博物館がさほど変化がないのは勿体無いと思う。恐竜博物館のよ
うな集客出来る施設になってほしい。
日本一の地域づくり

我が地域も高齢化が進み少しずつ限界集落になりつつあります。私自身もこの先の病院買い物等のことを考える
と不安ばかりです。行政ばかり頼らず、地域ぐるみでの助け合い・協力が必要になってくると思います。

日本一の地域づくりを目指すのなら他の地域と競合しない、または事前の話し合いから連携をとる事と有り得な
い分野のプラスαを取り入れるなど独自性でエッジを効かせることが重要と思います。ロジカルよりラテラルで
すね。
意欲のあるまちづくり協議会などには、十分な予算を配分して計画をした事業を実現させてほしい。さらにまち
づくりのリーダー達が意欲をもって、地域にあったアイデアを出し合いながら、事業を展開することにより地域
活性化が図られるのではないか。旧久慈町には、なぜまちづくり協議会がないのか。
安心・安全のまち

防災、防犯をもっと対策してほしい。
災害がいつきても、できるところを改善し、日本でも久慈市は安全だよ、というように頑張っていきましょう!!
安全安心の久慈市に!!
久慈地域が日本の中でも大変な所となり、災害がいつきても、最低の被害ですむように、これからの安全な久慈
市でいられるように、前もって整備してほしいです。
防災無線が雨風、車の通行音などにより内容が聞きとれない時が多々ありますので改善してほしいです。
ハザードマップの見直しが必要とニュースで見ました。誰しも住みなれた土地は移動したくはないでしょうが、
津波がくるかもしれないキケンな場所なら、津波を心配しなくて良い高い所に街を作る!!⾧い歴史の中では難題
盛り沢山だと思いますが・・・国全体が水没するかもしれないキケンにさらされている国もある事から、是非に
発想の転換を早期にし、新たな街づくりに取り組んでいただきたい。時間もお金もかかるでしょうが何十年、何
百年計画になる事だと思いますが、丘の上の街づくり(山の上)はきっと最大限市民の命を守る事につながると思
います。キケンな低い所にある市役所をまず高台へ移し、それなりの道路も必要。必然的に街は出来ていくと考
えます。

市街地の空洞化をふせぐため、他地域と差別化(特徴を生かす)した、防災街作り。新時代への安心出来る生活を
作り出す。生活環境に安心を持てれば、おのずと、商行為も、第二段階に入っていく事になると思う。

防災放送が聞きとれない。

問６－③ 久慈市の様々な取組のほかに、どんな取組が必要だと思いますか。
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安心・安全のまち

現在一番気になっているのは、津波等の被害軽減対策で、避難所の選定や安全な避難に向けた対策です。防災公
園の設置はできたが、そこへの安全な避難の方法を充実して欲しい。「個人で考えて下さい」では、チョット?
「避難が早い者勝ち」で、自動車使用が、多くなると思うが、防災公園への避難路への歩道の設置を是非考えて
欲しいものです。

「防災災害情報伝達のメールは、便利だしありがたい。しかし、無線はチャイム音聞こえるが内容が全く聞こえ
ない時がある。フリーダイヤルに電話しても話し中でつながらない。スマホを持たない人や高齢者には致命的に
なることがある。大きめな地震があり、避難した際、避難所開設に時間がかかる為、避難しても⾧時間外にいる
ことになる。また、体が不自由な高齢者を連れて避難した際、避難所開設が遅く、トイレに困った。外のトイレ
は、カギがかかっており使えず、結局自宅に戻らざるほかなかった(早目に避難しても意味なし）。

降雨の都度冠水となる道路。越水の危機となる河川。市街地への流入等があっても改善をしない。台風が大きな
被害予測の中で対策にやっと顔を向けてきた今、市民の生命、財産を守る見地から最大限の努力が必要となる時
期が来っており、真剣に取り組む必要がある。それが笑顔あふれる久慈の最低限やるべきことであり、台風の動
向に最大限の安全な取り組みをお願いしたい。掛け声のみでは何の進展もない。生命第一早急で着実な対策を見
える形でお願いしたい。
津波が心配なのでこれからも詳しく発信をお願いします。
マイバス・マイレール

高齢でも運転している人が多い。車を運転できなくなると買い物や病院等不便である。小さいバス(少人数)の運
行や安い料金で利用できる等工夫が必要なのではないかと思います。

免許返納したらタクシー、バスの割引券を配る。バスの便を増やして年をとっても暮らしやすい町づくり。

通院、買い物、現在車で行っています。でも運転できない年になって不自由になったら心配です。私の住んでい
るところはバス停まで4キロ位あります。冬バス停まで歩くと1時間40分位かかります。歩くことが不自由にな
るのが心配です。TVでほかの町では、電話予約の乗り合いバスがあるのも見ました。いいなと思います。久慈
でもあればと願います。
三陸鉄道がありますが、高齢者のために市民バスみたいなものがあればいいと思います(例えば、宇部駅までと
か)。
市民バスのショッピングセンター乗り換え、現状は消防所前から接続して行っている。
農林水産業の振興と久慈地域の魅力の発信は、皆様の努力で全国に伝わって、昔よりは観光旅行先としても日本
中から久慈を訪れたいと思う方が増えてきていると思います。ただしツアー旅行や個人が車を利用して久慈の観
光スポットを巡れても交通機関だけでと思うと「タクシーを利用しながら時間もかかってしまう」と、度々遠方
の友人達に言われます。久慈まで来てくれさえしたら、マイカーで案内することも有りますが、鉄道、バス、時
刻のツナギは大切と感じました。
市民バスのルートが一目でわからない。
久慈、小袖、野田、宇部間のバス運行について、久慈野田間で宇部に数箇所停留所を設置してほい。
高齢者や車のない人達が出かけたくても思うように出来ない事が多いように思います。高齢になると免許証の返
納等でますます不便になります。買物、病院、用足し等タクシーでは年金生活者には大きな負担になります。で
きません。
市民バスの回数を増やしてほしいです。
公共の乗物について、高齢者対策をもっと厚くして欲しい。
高齢者の免許返納への支援（返納してほしいができない環境にある。家族の説得が難しいなど）もお願いした
い。週１回、地域を回って送迎してくれる無料バスをやるなど。
安心できる医療福祉

医療福祉や子育て支援等を充実させメディア等で内外へアピールしていくことで移住者を増やし、市を活気づけ
ていくことが必要だと思う。そうすることで働き手の増加、企業の誘致が可能になると思います。
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出愛いと地元愛の育み

魅力発信よりは、まずは市民の住みやすいまち居心地の良いまち。外面(そとづら)だけ良くても、観光でいらし
た人や移住者には伝わらないし、地元の人は受け入れないと思う。外へのアピールよりも、地元愛が持てるよう
な地域にして行かなければ人口減少の歯止めがきかなくなると思う。
海と山に恵まれ自然豊かな久慈市です。小田為綱、小田観螢などの偉人も輩出され、三船十段や久慈城跡、琥珀
の産地であり恐竜の化石が発見されるなど歴史的にも価値のある地域です。そのことを子どもたちに伝える機会
を増やし郷土に誇りをもち、進学後また、地域に戻り久慈市の発展のために力を尽す人材を育成してほしいで
す。特に高等学校は進学や就職で地元を離れる時期になりますので、中学・高校と地域の良さや課題に目を向け
る機会を増やして後押ししていただきたいと思います。アンバーホールやヨムノスは、文化情報の発信地として
大変貢献していると思いますので、今後も支援していただきたいです。

久慈市内の山・渓・川・海岸の動植物を採集・狩猟できる日を設定してほしい(四季折り折りに、自然界内で楽
しんで生きる手段を、子や孫に伝えなくてはならぬと思う。禁止項目だけが優先するように感じている）。

魅力ある仕事起し

定住者が増える事、雇用の場が増える事!!それには何か不足しているか、今の自分には分かりません。高校を卒
業すると30～40%は外に出る現状!! 大学に入学し、地元を離れると約100%は他方での就職となるのが現状。
やはり多様な職業が必要なのでしょうか?
若者が働く場所がほしいです。会社とか工場とか。交通の便が良くなればいろいろな会社や部品製造工場とか来
てくれると思います。久慈を出て行って働くと帰って来れません。
若者の育成、定着。
久慈市はもっと若い人にチャンスを与えられる場を作った方が良いと思う。
親族会社で昔ながらのやり方、少ない賃金では若者は結婚出来ない。子どもは少なくなる。少子高齢化は大人が
子どもに希望を持たせられないから、どんどん進んで行く。
高校卒業した人が働けるように就学支援を充実させる。
若者の就労支援に力を入れてほしいです。
若者が地元で働ける企業があればと思う。
若者がもっと活躍できる市にする為に補助金や市の企画をもっと増やしていくべきだと思います。
情報公開

コマーシャルの活用(ネットの活用)。
SNSをもっと活用。
市の広報誌がこの１～２年で、誤字脱字が多く、文章があまりにも下手になりすぎている。もっと勉強してほし
い。人の名前や会社の名前を間違えても訂正すらしていない。地域の行事にも取材に来てくれなくなってきてい
る。子育てや医療などを手厚くするために、情報発信のお金や人材を減らしているのだと思うが、情報発信は重
要である。
アンケートボックスの設置。
市で何に取り組んでいるのか分かりずらい。
様々な施策をされているが何をどのようにやっているか等わかりにくい。(情報発信不足)
久慈に転勤で来てすぐの頃、病院や美容院など行きたいけど、ネットで探しても、サイトや口コミが無く、どこ
に通うかとても悩んでいました。転勤で久慈に来る方も多いと思うので、病院一覧、美容院(料金含む)一覧など
あると嬉しいです。食事処やお菓子屋さん、エステやジムなど情報も欲しいです。
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交流と移住・定住

Uターン、Iターン。
若い人がUターンしてくれる市を目指してほしい。
他の自治体と協力して、久慈の「みりょく」をアピールする。
交流人口を増やす事が市の活性化への第１優先だと思います。

実際にUターンして家族と共に久慈に住んでいる側として、いくら住む所があっても、車が必要でもローンが組
めない(退職してきているので勤続年数が足りない)、転校、その他の手続きが相当多い。賃金が低いため、家賃
がかからなくても、車の維持などで、以前より、生活は悪化など、正直デメリットもかなり多い。市としても力
を入れられているようですが、実際家族で戻って来た場合どのような事が起こるのかを考えて欲しい。

僻地ですが、夏も冬も他の地域と比べると過ごしやすいのと、大きな災害も少なくとても暮らしやすいのが最大
の魅力であり、武器と思います。もっと久慈市を発信して、移住・誘致を進めていただきたいと久慈市に期待し
たいと願っています。

若い年代の人が中心になって活躍できる場があればいいと思う、若い力を生かす。幅広い年代(子どもから年輩
の大人)が一緒になって交流できる場があればいいと思う。年に1回か2回気軽に参加できる形。準備や用具をあ
まり必要としないレクリエーション大会やゲーム大会的なもの※幅広い年代での地域の交流が大切

地域おこし協力隊などの制度をうまく活用し、他地域からの移住者も増やしていかなければならないと思いま
す。
社会福祉

全てにおいて物価が高くなり、年金生活者等の低所得者のくらしは、市政が想像している以上に、ひっ迫してい
ます。魚、肉類など食べたいと思っても、値段が高く買えない状況で、食事も２回に減らし、どうにか暮らして
いる状態です。これは、私だけではなく、皆が思っていることで、会えば、生活がくるしい、この話につきま
す。どうにかして、低所得者に対して、支援、援助をお願いできないでしようか。市民バスも減り、通院にタク
シーを使う事が多くなり、この交通費だけでも月8,000円かかるようになりました。この生活の厳しさは、実際
に暮らしている人でないと分からないと思いますが、どうか少しでも良くなるように取り組みをお願いしたく存
じます。
15万までの医療費全額負担を市で行なう。
生活保護を受ける人が多過ぎる。1回受けると、働ける状態でもうまく切り抜け、自分達よりぜいたくに暮らし
ている人が見受けられる。もう少しきびしい基準を考えるべきと思います。

生活保護を受けたいけれども、生活保護を受けることによって、車を乗れなくなるということになるので、我慢
しています。車がなくなることによって、足がとられたと同じです。バスの便利が悪く、病院に行くのにも困り
ますので、車は認めてほしいです。私は、年金だけで暮らしております。固定資産税や電気代、電話代、後期高
齢者の保険料を納めるのが大変です。生活保護を受けられなければ死ぬしかないです。お金ももう少ししかない
です。私は一人暮らしです。友達もいません。だれも私を見つめてくれる人がいません。

社会福祉等に関して、他の市町村は福祉士などが活躍しており充実している。
児童福祉法(第2条第1項)に関連子どもの声を尊重し声を発しやすいようにサポートすることも必要。(2019.3意
見表明~国連子どもの権利委員会の指摘第21パラグラフご参考）子どもの頃から意見を尊重されることは、選挙
や投票意識にもつながるのでは。(希望的観測）
女性が1人でも生活に困窮しないような対策をして欲しい。
市の施設で介護士が不足しているのであれば、高齢者（60～75歳頃）を介護補助員として仕事に従事すること
により、介護士は本来の業務ができ、施設側でも充実した介護ができると思います。
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高齢者福祉

介護オムツを介護３でなくても利用出来るよう、助けてほしいです。
子育て事業も大切な事の一つではあるけれど60才以上、65才以上など高齢者も色々大変なことも多く、生活し
にくい世の中。もう少し、目をむけて欲しい。
老々介護のため。介護施設、入りやすくしてほしい。
苦労して働いて定年を迎え、やがて年老いたときに安心して生活が出来る事が皆の望みです。どんな人達も年老
いて、やがて老後を迎えます。お金に困らない人や貧しい人達も思う事は「安心できる老後」ではないでしょう
か。外面ばかりを良くしても内面が整っていなければすぐに崩れるものです。市政も同じではないでしようか、
観光客をどんなに呼んでみた所で、市の内面、市民、住んでいる人達の豊かさが見えなげれば、観光客をもてな
す余裕も持てません・笑顔もつくれません。大人の笑顔が、親の笑顔が子ども達を育てるのです。親ならば子ど
もならば考えられる簡単な事、そして皆の力です。
障がい者福祉

私は、在宅介護をしています。寝たきりで、通院の時の、介護タクシーの、料金のバラつき、福祉タクシーの足
りなさに困っています。子育て、医療関係の人も大変ですが、在宅介護者(障がい年金の有無ではなく)にも目を
向けて欲しいです。
障がいのある幼児・児童生徒が、八戸や盛岡までわざわざ行かなくても、リハビリや言語訓練、歩行訓練ができ
るといいと思います。仕事を休んで、ガソリン代を支払って、障がいのある子を連れて行くのは、大きな負担と
なります。月1回でもできると、本当にありがたいです。(福祉の村や元気の泉、久慈病院のリハビリ室を借り
て、療法士の方々・医師の方々が来て下さるととても助かります。)
障がいのある児童・生徒の送迎(学校特に朝、病院など)に補助金もしくは、それを専門にしてくれる団体や企業
に支援金を出してほしいです。下校は放課後デイサービスの方々にお願いできることが多いですが、学校の登校
時間(特に支援学校)に合わせて、仕事の年次をとったり、仕事を辞めざるをえない方々がたくさんいらっしゃい
ます。
地域医療

医師不足や医療従事者不足が問題となっていますが、市では、そういう人を育てるために、大学や短大専修学校
等の費用を全額負担するくらいの気持ちで育ててほしい。
産婦人科はなくてはならない。
病院(眼科・皮膚科・産婦人科等が必要）。
医療機関の充実に力をいれてほしい。病院を増やしてほしい。とくに産婦人科、小児科、眼科、皮膚科が少なく
他の地域の病院に行かなければいけない。時間がかかるし、具合いが悪い時すぐみてほしい時には近くの病院で
みてほしい。
県立病院全科が毎日診察出来るように、医師確保が重要でもっと医師が必要だと思う。
医療機関がもっと充実するとありがたいです。早急には難しいことだと思うので、八戸の病院にも行きやすくす
るために、バスの運行が年間を通してあると助かります。
県立病院がもっと医師を確保出来て、盛岡や二戸になるべく行かなくてもいいような医療機関の充実を希望しま
す。
県立病院の充実が必要。久慈で安心して出産できる体制を!!
病院の充実。県立病院の先生はダメ。
妊婦が安心して出産できるように、産科の充実を希望します。是非実現できるように働きかけてほしい。
県立病院の医者または各診療科の毎日診療が必要です。
久慈市に産婦人科を。安心して子どもが産めるように。
医療機関の充実に力を入れて欲しいです。県立病院での医師の確保など。久慈市の医療がレベルアップしてくれ
たら様々な事情を抱えた患者さん達が、より病院へ通いやすくなると思います。
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環境対策

久慈指定のごみ袋が小さいので、市販のゴミ箱とサイズが合わないのが気に入らない。ニトリで購入した45ℓサ
イズのゴミ箱に久慈市指定のゴミ袋を装着すると袋が小さくてすぐはずれるのでサイズを大きくし、市販のゴミ
箱とサイズをある程度合わせるべき(今年の4月にこちらに引っ越して来たが、久慈市に対する一番の不満はこれ
です)。
市特定のゴミぶくろをやめてほしい。
ゴミふくろ、無料は大変でしょうか。
時々発生する海方面からの魚の腐敗臭は、どうにかしてもらえないかと思います。遠方から来てくれる人には、
マイナスな印象を残すようです。それに住んでいる人にとっても、良いものではないと考えます。同様にし尿く
み取りの臭いも減らす方法があると、もっと住み心地の良い場所になります。
外の空気がくさい時がある。原因の究明をし改善してほしい(観光客を増すために絶対必要)。
夏場久慈市内異臭が毎日のようにする。原因と対策を講じてほしい。
久慈市へ転入した際、ゴミ分別の情報をしっかり伝えて欲しい。貸借利用の方々のゴミ分別が適当すぎて、地域
住民のゴミステーション清掃の負担が大きすぎる、他の市町村は、アパート毎にごみステーション設置されてい
るので、久慈市は対応できないのか。
歩いて気づくことは、タバコ・ゴミのポイ捨てが結構多いこと。犬のフンも片づけない飼い主もいるようです。
(犬の散歩時フンの処理袋などを持たない人が(ほとんどのような)年に数回行われる、ゴミ拾い、草刈はいつも
メンバーが一緒で、それも高齢の方がほとんどです。市民が積極的に参加するな取り組みをしてほしい。例えば
子どもが参加することによって、保護者の参加を促す。色々なことを学ぶ上でもゴミ拾いはいい機会だと思いま
す。まずは住んでいる地域をきれいにする。子ども・大人がマナー・モラルを自然に身に着けられる取り組みを
期待しています。
一般家庭ごみの完全有料化。

今まで全国数カ所を転勤しておりました。色々な県で過ごしていると気付くことがありました。
久慈市のゴミ分別の意識の低さに大変驚いております。言葉が過ぎますが「遅れています」。
・分別の数の少なさ。・持ち込みゴミの多さ。・リサイクル率の低さ。・どんなゴミでも「無料」で引き受けて
くれる場所があること。・市民のゴミを出すという事の意識の低さ。
自分達が出すゴミへの責任はとても大切なのではないでしょうか?その事は物を購入する時にもゴミを出さない
物を購入するという考えにつながったり、分別につながると思います。当たり前になるまでは時間と努力がいり
ます。しかし将来100パーセントに近いリサイクルが出来ている久慈市を想像してみて下さい。最初はイヤイヤ
ながらも分別している大人がだんだんと習慣になり、それを見て育った子どもたちが当たり前のようにゴミの分
別を行い、ゴミに対しての知識を備えている立派な子ども達が住んでいる久慈市を。自分達の住んでいる久慈市
に責任をもつ事の大切さを「ゴミ」で学べるのです。久慈市に住んでいるだけで全国一のゴミに対する意識や知
識がある、子どもや市民になれるのです。モデル地域となり全国からの視察にも惜しみなく情報を提供し、ゆく
ゆくは日本一ではなくなり、当たり前に日本全体がゴミに対して高い意識をもつ国民になるかもしれません。や
ればやるほど久慈市の為になり、決して「負の遺産」になることはないと思います。企業誘致など外からの資源
を取り込む事も大切でございます。しかし外側に何かを求める前に今あるもので出来る事の大切さをお伝えでき
ればと思います。
市民生活

久慈IC下の交産点に矢印信号を付けてほしい。湊町方面もGEOからの方面も直進車が多い為、ほとんどの右折車
が黄、赤信号で進行しているのが現状。他県ナンバーや盛岡ナンバーは交差点中央に立ち往生している場合もあ
り危険。
交通安全対策として自転車のルール指導(左側通行等)が必要。
個人所有の道路脇樹木の道路はみ出しの伐採指導。
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防災体制

6年前の台風の時に、消防団から三船十段記念館に避難するように言われて、歩いて記念館に行ったら、鍵がか
かっていて中に入れなかった。車で来た人達も駐車場で待機していて、スポ少に所属している子の親が係の人に
電話で連絡してくれて、鍵を開けてもらって、やっと中に入れた。災害時の避難場所の開放を早目にして欲し
い。障がい者を抱えているので、避難所に人が沢山いるとパニックを起こすので小規模の所に入れるように、手
配して欲しい。
消防団への受令機の配備。前浜～大型ケーソン地区への水門整備(水門も提坊もないので、津波が久慈川・⾧内
川へ流入する)。
防災無線が聞きとりにくいので聞きとりやいようにハッキリ話してほしい。
防災公園の整備(夜に使用すると暗く、雨が降ると臭いがきつい）。
道路冠水対策。
治水工事や除雪をしっかりしてほしい。
日本海溝・千島海溝地震による大津波対策についてどの様に捉えれば良いものか? 久慈市で死者を無くすのに
どんな対策あるのか? 本当に心が痛みます。どうか、少しでも早く東日本大震災の様にならぬ様にと願うばか
りです。久慈付近の山の一番高い所はどこですか? 年寄りはとうてい無理です。
津波浸水想定対策を早急に。
久慈川周辺の安全対策、整備。地震対策、避難方法確保。学校の屋上など利用できる避難施設を地区に設ける事
などの対策。
中の橋でいつも起こる水害をどうにかした方が良い。
防災対策として、久慈川中州の撤去が必要。
先日、久慈市が県内で最大の犠牲者がでるとの予想。防災対策を早急に行うべきです。
ホーマック通りの大雨は、対策が考えられます。
川のことが心配。中州が大き過ぎということは良くない事だと思っています。いつでも水が流れる状態にしてお
くべきかと思います。景観も良くないし、雨量が多い時すぐに満ち良くない。保障より予防に重きをおく為にも
中州は作らない考えが必要。自然保護が大事なのは分かりますが、工事して3ヶ月もしないうちに中洲が出来る
仕事は駄目です。
地震津波の対策強化も必要だと思います。
久慈川の景観が悪すぎるのではないでょうか、中州が広がり川幅がせまく異常気象の為豪雨が増えている中で河
川敷に水があがり、運動場の整備いたちごっこですか?川幅をひろげて昔のようなきれいな久慈川をみせてもら
いたい

巨大地震、津波の対策を急いで下さい。久慈川の上の橋上流、中州の柳の木にゴミが大量にひっかかっていま
す、伐採、撤去で津波の被害を少しでも食止めて下さい。この事は、お分りの事と思いますが県の管理ですね。
とても気になります。見る度に8月3日の大雨で家が床下浸水、家の回りは膝上を超え、水門が閉っていなかった
ようです。逆流でした。この位になると来る排水ポンプ車も何故か来ませんでした。私達年寄りは避難する事が
大変でした。9月1日、9月2日水門の土砂撤去は大変よかったです。その前に県の方でも川に近い水門も土砂を
取り除いていただいて本当に助かった思いです。県市の関係の方々に感謝です。ありがとうございます。

予想をこえる雨量で川や用水路が氾濫することがないよう、整備を進めてほしいです。
高齢者増加の現状から避難場所が遠く、安全に避難することが困難である。近くに避難塔の設置など、避難でき
る方策をすぐ検討し、市民に周知してほしい。
自然災害の対策(洪水被害土砂災害）。
10月16日、防災訓練がありますが、地区ごとの避難マニュアルは作成していないのでしょうか。久慈市HPに
アップされているならば知りたいです。職場の人で、津波想定区域からはずれた地域に住んでいるが、一応参加
した方がいいのかどうか分からないという方もいたので、気になりました。
水害に強い街づくり。
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防災体制

地方民から見た久慈市の印象はやはり水災害に対して少し対策が足りないような気もします。低い土地である以
上川の氾濫や浸水はある程度理解はしていますが、市内を実際に走ってみて歩いてみて水の逃げ道が少ないよう
な気がします、大雨が降った時この水はどこに流れるか、実際少し強い雨の時、水の流れを見ると同じ一定のと
ころに向かい、その排水が間に合わず、排水溝の水が道路に水が溜まり、通行の支障にも影響が出ていると思い
ます。
災害時のペット同伴避難場所の整備。
道路整備

除雪が遅いため、朝の出勤は渋滞または、事故等がおこる。
除雪が遅いのには本当に困っています。自分の仕事は早番がある仕事なので出来るかぎり早くしていただければ
と思います。
令和元年久慈市水道工事(冬)山形、交道事故3件、道路に段差6cm以上、工事看板なし、道路は凍結、警備な
し。

駅前に人通りがなく、淋しい感じがします。地下道の上に⾧内の方から、駅前に車で来れるような、バイパスが
出来れば、良いなと思っています。、三陸道路の入口、出口の場所が、⾧内のジョイスや、ユニバース、ホー
マックに近い所にあればもっと久慈の町に沢山の人が出入できたと思います。それが残念です。

道路、歩道側の草木の伐採、整備。
久慈市内の道路整備ができていない。融雪除雪が遅い。
大川目町の三日町橋から久慈高前の大成橋の国通281号側の大成橋近くが跡切れて、この分がつなかれば多用に
利用が便利になると思う、御一考お願いします。又この西の遊歩道が大成橋下の久慈町側につながり、整備出来
れば、往来がしやすくなると思います。

Y字路、十字路で右折する時、青矢印がない場所、右折専用の車線すらない場所があり、不便です。右折するた
び後続車に迷惑をかけたような気分になり、肩身が狭い思いしています。なるべく早く改善してください。

街並み環境整備

空き家対策の取組。
久慈市全体的に街灯が少なくて、少し路地裏とかは、真っ暗で怖い!!もっと、中心以外にも明るいLEDを設置し
てほしいです。
宇部に住んでいますが、ひきこもっている方も多い気がしますが、そういう方のために外に出て集まれる公園が
あればいいと思います。
町中の駐車場が少なく、道の駅が常に車がいっぱいです。有料パーキングをつくれば、有料でも需要はあると思
います。
空家を市で管理して安く一般に貸してほしい。
子どもの遊べる場所が少ない。特に今コロナ禍で密集した場所や旅行レジャー施設等には行けないため、遊具が
たくさんある公園をもっと整備してほしい。
生活環境整備

汚水、雨水、側溝の整備。
側溝が流れるようにしてほしい。
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子育て支援

高齢者よりも若者に向けた取組をすべきと思います。
子どもが年々減少しているが、出産費用や生涯育てるための費用がかかりすぎるため、出産をこばむ人も多い、
出産費用、出産するための環境、育てるための環境(病児保育や休日保育)を整えてほしい。
明石市を参考にしてほしい。人口を増やすには、まず何を先に取り組めばいいのか。やってる事が、何かズレて
る、ダサイ!! 子どもを安心して産める、育てる環境整備が重要。今の久慈は、住みにくい。もっと他を参考
に!!
少子高齢化対応。
子どもを産みやすく育てやすい町づくり。里がえり出産をできる町・若い人が働きたいと思う就職先。レジャー
施設。子どもを育てるのに充実した補助金。保育料、給食費、医療費、お祝い金(出産、小中高校・大学の進学
祝）。
子育て支援を厚く!保育園児全てを無料にすべき。久慈の人口減少になんとか歯止めをかけなければ。久慈市が
大切にしているものを明確に。

子育てと仕事の両立が難しいです。日・祝休み、お迎えがあるため17時まで、出張や残業の無い職業など、みな
さん大体同じ条件で探すので倍率が高くなります。正職員で働きたくてもなかなか探せず、パートで働きながら
両立させていますが、学校、保育園代などパート代より高くなる月もあります。子育てのしやすい条件の仕事先
が増えるか、日・祝に預けられる場所が増えるととても助かります。子育て支援は野田村や洋野町がうらやまし
いと正直思ってしまいます。保育料や医療費など、なぜ久慈市は同じ様にできないのかのと不思議です。数年前
に久慈市に戻ってきましたが、子育てがしやすい、久慈に住んで良かったと思ったことがありません。このまま
であれば、主人の転勤のタイミングで久慈から出ようと思っています。勉強やスポーツなど子どもにとっての選
択肢も限られているので「子育てがしたいまち」とは思えません。

子どもが小さいうち(0～3歳位)は免疫がなくしょっちゅう病気になってしまう。保育園にほとんど行けない中で
保育料を支払うのは非常につらい。せめて体調不良でほとんど登園できない月は日割りにして欲しい。久慈市は
子育て支援に力を入れているとのことだが、その割に他の近隣市町村に比べればあまり支援が行き届いていない
ように感じる。もっと子育て支援をしっかり充実させて欲しい。
近所に子どもさんがたくさんいます。親の方が市の配慮がよく喜んでいます(住みやすい）。
子育て支援が少ない。県外から入ってくるとイベントなど少なくママ友が作りにくい。
三陸沿岸道路が出来た今、野田村のように保育料無料など子育て支援が充実していると、久慈ではなく野田に住
みたいと思ってしまいます。保育料もバカにならないので、人口が流れてしまう可能性があると思います。ま
た、市の歳出を見ると子育て支援に充てていますが、まるで恩恵を受けているように感じません。子育て支援は
必要だと思いますが、特に久慈市はシングルが多すぎます。シングルにならないような支援が必要(簡単に離婚
しない。安易な考えで性行為をしないなど)だと思います。
子育て世帯・働くママ・パパは家に帰ってから育児や家事(仕事)があり休まる時はありません。特に未就学児は
手がかかり、必要なものも多くあります。土日に子ども達を安全に遊ばせられて親も安心してすごせる場が欲し
いです。
出産・子育て・住みやすい久慈市であってほしい。
保育料の高さは、何のために働くのか、心が折れそうになったことがありました。
子ども達を思いきり遊ばせる場所がほしい。雨天時でも過ごせる事ができる場所がほしい。
子どもの医療費無科、保育科無料化などは本当に助かるので、できるだけ久慈市内でお金を使うよう心がけてい
ます!
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子育て支援

私は子どもが多いです。育てるために必死で働いているのに、収入が低い方が、給食費・学費等免除される。そ
のくせ、税金等引かれるものが多い。何のために働いているのか分からなくなる。少子化になる理由もよくわか
る。先日、岩泉の道の駅に感動しました。久慈より人口の少ない町なのに、子どもが楽しめる空間が沢山あっ
た。市⾧は何がしたいんでしょうか? 他の町を視察し参考になさってはどうでしょうか。

総合運動公園、子どもが遊べる大型公園、アスレチック。
同年代、同じに子育てしてる人たち、それ以外の年代も、すぐ隣の野田村の政策や、コロナなどの生活への市町
村としての対応を聞くと、羨ましいな、移住したいなと思います。やはりイベントや観光、他へのPRも大切です
が、市民の生活のしやすさも大切だと思いますね。
久慈の子ども医療費助成を所得制限なしにして欲しい。以前から要望しているが全く変わらない。岩手県でも他
市町村は既に所得制限なしがほとんどです。財政状況が厳しいのは分かりますが、道の駅とか新しい箱物はいら
ない。その予算を医療費助成に回して欲しい。道の駅がある事でどのくらいの経済効果があるのですか?維持費
等の方がかかりませんか。久慈に転勤で来る方は久慈に住所を移さないそうです。医療費助成がないからだと
言っていました。住所を移してもらえると税金が入ってくるとは思うのですが。
医療費受給者証を18歳まで使えるようにして欲しい。児童手当を18歳まで支給して頂きたいです。
現状、高齢者に対して寛容な施設が多いので、子どもにとっては遊ぶ施設がなく子育てしにくい環境なので定住
はしたくないと感じます。私はそもそも生まれが久慈市なので、これが普通だと思っていましたが、他の市町村
とくらべても子どもを1日中遊ばせるのは難しい。海・山、素敵な自然は多いが、子どもに対しては優しくない
と思います。
学校教育

市内の高校生は看護系の学校へ進学する者が多いと思います。市内に看護学校があれば、親は経済的に助かりま
すし、子は将来的に、県内、市内で就職するケースも増えると思います

児童、生徒が少ない学校を建てなおすより、統合して充実した設備、良い環境で学べるスポーツが出来る学校を
作るべき。学力向上、世界へ通じる選手につながるような学校経営を。人数の多い学校→先生を増やす集める。
1クラス担・副担制とする。部活動→顧問2人～3人制にして先生の負担を減らし、スポーツの充実を。

湊小学校の移転先が決まったようですが、踏切と通学路の予定はないですか?
若い人が沢山働ける場をできれば。以前のように大学があれば若い人もあつまる。若い人が住みやすい市にして
ほしいです。
久慈湊小学校の移転ですが予定の場所で大丈夫でしょうか、日本・千島海溝沿いを震源とする巨大地震、それに
よる津波の浸水区域に建てる事自体行政が行なうべきではないと思います。沿岸12市町村最大の被害が想定され
る当市、移転場所を慎重に考えないと将来に遺恨を残す事になりそうで本当に心配です。再考をぜひお願いしま
す。
幼少期の教育環境の充実に力を入れてほしいです。
人口減少、確実に進んでいます。若い人の市外への流出を防ぐ為にも短大、専門学校の誘致に積極的取り組むべ
きと思いますがいかがでしょうか。企業誘致も厳しい状況ですし、是非お願いしたいと思います。
山形地区の小学校は早く総合すべきと思います。山小の老朽化激しく、体育館もとてもせまいです。児童館のト
イレを見たことがありますか?かわいそうです。児童館も小学校も中学校も、一緒にし、新築が望ましいです
が、むずかしいでしょうか?
学校教育で使用する無線の環境整備。
高校生の医療費無料化をお願いします。
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生涯学習

個人の生活を充実させる施策をもっと深く、突っ込んでみて欲しいと思います。(医療への在り方考え方も)それ
は、学校教育はもちろん、生涯学習という考え方を更に進めて「生涯現役」というところにまで昇華させて頂き
たいと思います。
久慈市主催の絵画コンクールやミュージックイベント(久慈市在中のグループを募集する)などおもしろいと思い
ます。市民の力で市を盛り上げることができると思います。(芸術は年齢層も幅広く参加できる手段だと思いま
す)
生涯学習の活動の為の会場を利用しやすくして欲しい。会場費を安くして欲しい。
中央市民センターの事業を見ていると「生涯学習センター」の名称のほうが良いと思う。
生涯スポーツ

テニスコートは、別の場所へ新設。グラウンドの整備、他のグラウンド(一戸)とかのグラウンドはすばらしい。

野球場、陸上競技場、公園等がある総合運動場が必要。
各スポーツ施設の整った運動公園を早急に造って頂きたい、日本の中で久慈市は一番遅れていると思う。
市営野球場(災害時を考慮した場所)
年々子どもが減り、若者が戻ってきたくなるような環境をつくる..とても大変なことですが、このままでは人口
減、久慈市の深刻な問題です。地区を超えて、スポ少のようなものを作ったり、どこの学校かに困われず、サッ
カーや野球のようなスポーツに取り組める環境づくりを目指すべきと思います。
子どもがスポーツに力を入れられる環境を!!、東北大会・全国へ行ってもわかるが、レベルの違いがよくわか
る。久慈や沿岸で1位をとっても、内陸に行くと、レベルの差におどろきます。練習できる環境や補助をぜひし
てほしい。広報等に市⾧と一緒に載っている写真をよく見かけるが、子ども達ががんばって勝ちとったもの。こ
の環境の中では、間違いなく子ども達は、久慈市には戻ってこないと思います。よりよい街づくりをできる市⾧
を探していただきたい。
スポーツができる環境整備。
各スポーツに特化した施設が少なすぎる。各スポーツに適した施設を作るべきです。特に冬になると、屋外ス
ポーツが屋内スポーツの場所（市民体育館等）を圧迫しています。具体的に言うと、テニス、サッカーが、屋内
スポーツの場所を圧迫しています。サッカー（フットサル）、テニスの専用施設の建設を希望します。もしく
は、バスケ専用の場所を設けていただきたいです。
野球場の整備
男女共同参画

全世代へのジェンダー平等教育。
パートナーシップ制度のような多様性を受け入れる素地づくり。
農業振興

放置農地の活用。
農業、林業は、水産業に比べれば、対策・対応が少なく、担い手減が著しい。市内でも漁村には、幼稚園がある
が、農村には無い。なぜか?この答えが分かれば、改善策が出る。
クマとかニホンシカ、カモシカ等が作物を食べてこまります。なんとかして下さい。
引き続き農業をまもり自給率向上を図られますよう、関係各所にご要請頂きたく思います。
農業林業も担い手不足で、大変な問題ですが、補助金など色々あるので、意思のある若者がいれば積極的に利用
できるのに、行政中心となり照会できる体制があればいいと思います。
食料自給率や農地をこれ以上減らさないでほしい。地球温暖化により近い将来外国から野菜などが輸入できなく
なることが予想されている。外国のように手厚い助成をしてほしい。
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林業振興

山の事ですが、山林の手入れができていなくて、山道路の雑木や枝切り、伐採などがされていない。また、丸太
材は切りっぱなしで、切った後の整備などされてないような気がします、数年前までは管理整備出来てたような
気がします。山林は個人所有が大半で難しいこともあると思うけれど、森林組合や営林署などと相談したら、良
い案が出来るのではないでしょうか。
林業について大変とは思いますが、私有林の適切な管理促進～意向調査等進めて頂ければと思います。
商工業振興

仕事面でまだまだ60歳定年の会社が多く、再雇用されても収入が激減してしまう。また、何年働いても非正規の
ままだったりと男女ともに収入の少ない家庭が多いと思う、家庭が安定しなければ地域も市も発展しない。ま
ず、市民が安定した生活ができる様、働ける場所、収入の向上につながる様に支援をしてほしい。

若者の雇用、仕事。
駅前のシャッター街は何か活用した方がいい。仕事内容の割にお金が安い。
マクドナルドやモスバーガーといったファーストフード店が現在ないため、それらを久慈に呼ぶこと。
宮古、八戸などには、大きな市場があり繁盛してますが、久慈には山、海、琥珀など恵まれた環境にあるのに、
なぜ1つにまとまって大きな産業を作れないのか。場所はたくさんあるのに!!道の駅に期待したいです!!
特産品の充実。
男、女、仕事がないという事がいちばん困った問題だと思う。むかしは、農林業の仕事はたくさんありました
よ。
市でありながら商業施設(イオンなど)がない。転勤族の方と話す機会があり、ショックを受けた会話があり今ま
でも覚えているのが転勤したくない1.2位になっている位、住みたくない地域だそうだ。他の沿岸の市町村に比
べ全国区の商業施設がないことがネックになっていると思われる。他県での用立て、買い物も悪いとは言えない
が、久慈市で買い物、観光、宿泊があれば税収につながるのではないかと思います。
高齢化が進む中で、移動手段が制限される人たちのために、車での移動販売に取り組んでいただきたい。(花巻
市ではすでに実施されている)以前のアンケートでも同じことを書きました。このような声は届いているので
しょうか?
イオンなどの大型ショッピングモール、マックを誘致する。
労働が必要なのに正職員を雇用しないので雇い主だけが金を持っている。若者が安心して働けるのは(人が集ま
り子どもも生まれる)正規雇用だと思います。若者が安心して働ける久慈市になってほしい。
一関市はNEC跡地、宮古市はキャトルを取得し駅前再開発に取り組むようであるが、久慈市も老朽化し危険な駅
前デパートを解体撤去し、新たな駅前の魅力創出に努めてはどうでしょう。将来の人口減少、地域経済縮小等を
見据え、公共施設の整理統合や公共事業の見直しなど目に見える行財政改革が必要だと思います。第三者の立場
で大手シンクタンクに診断・提言してもらうのもありと思います。
子ども達は遠くに住んでいる状態の人が多いように思います。もっと久慈駅を中心に買い物が楽しめたり食事が
出来たりしたらいいですね。人がぜんぜん歩いていない町はこわい。
少子化、人口減少は将来の久慈市の発展のための大きな課題です。若い人たちが安心して子育てができるよう安
定した仕事の場を確保していただきたいです。

企業誘致で働く場所を確保してほしい。

働く会社が少ないと人口も減ってくると思うので、働き場所と65歳過ぎても働く場所は必要だと思われます。

久慈の玄関口である駅前にある建物は色々な面で問題があるのでは(安全上、どうなのか?)。これから起りうる
津波の対策で高い建物は必要だと思います。撤去には問題が山積しているのは承知してますが知恵を出して考え
て頂き、早く形にして欲しいです。
若手起業家が久慈市で頑張っている。商店街活性化のためには若手が必要と思うので、若手起業家の育成等に力
を入れてほしい。
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商工業振興

企業誘致の計画はないのか?
駅前のデパート後が気になってます。駅前の開発が出きたら街の印象が変わると思います。
若年層に対する娯楽施設の充実。
お店の誘致。
大手企業誘致。
観光振興

観光資源の情報発信。
あまちゃんをもっと広める。
もぐらんぴあをもっと大きく。
写真映えスポットを作る。
子どもから大人まで楽しめるテーマパークを作る。
イベントを増やす。

久慈市には、子どもや孫を連れて遊ぶ所はありません、小さくても映画館の1個も無くさみしいかぎりです。

土風館の駐車場が狭いです。休日に行くと入れずに帰る車がたくさんあります。わざわざ来ていただいた方が入
れずに帰るは大変心が痛いです。
各イベントは、もっと盛大に。あまちゃんレース、平庭の闘牛大会等に関連付けて、水産物、林産物(きのこ)農
産物の活用を検討して下さい。観光客にわかりやすい様、案内人、案内板の活用、三船記念舘、琥珀、小久慈焼
滝ダム、牛島等を組合わせたいくつかのコース設定を一考して下さい。
これからますます屋外でのキャンプなどが盛んになると思うので、オートキャンプ場やグランピングなどの活動
に力を入れると県外からのお客さんが増えると思います。それと並行してペットと一緒に泊まれる宿は必要に
なってくると思います。そういう場所をさがしている人がたくさんいます。県内外ではクラフト市などのイベン
トに各地から人出が盛んになっていると思います。若い人を呼ぶためには、全国からのクラフトの作家さん等を
呼んでイベントを盛り上げるといいと思います。消費者が増えると思います。
巽山公園の駐車場が狭すぎます。観光の方も来ています。知恵を絞って改善を望みます。
駅前デパート解体工事。
おねがい飲食業もっと考えて下さい。
駅前デパートの解体。外観がとても悪いと思います。あまちゃん効果もそろそろ終わったので解体して新しく皆
が行けるような所。YOMUNOSUには一度も行ったことがありません。行きたいという気持ちもありません。皆
が行きたくなるような所を作って欲しいです。
発想の転換で、画期的な観光振興ができるのではないか。若者や外国人に魅力的な場所になる方法がないか探っ
て欲しい。ポケモンGOの聖地になるとか。バックパッカーが田舎や自然体験できるなど。
せめて、マックとかセブンイレブンくらいはあった方が良い。
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その他

若い人への税金の負担が多すぎる。
燃料が久慈は高すぎる!!
特別な行事、(秋祭りとか)だけではなく、日常を過ごしやすくする為に、税金を使ってほしい。
ふるさと納税活用。
このアンケートに何の意味があるか分からない。
今の世中はあまりにも(昔と比べると）贅沢の中で子どもたちが過ごしているから、これからの世の中は本当に
大変になると思います。贅沢できる人はしすぎ、できない人はいつまでも不要。若い人達に頑張ってほしいが無
理です。人としてできていないので。
防災講演会、地域づくり講座のようなものは、終了後に商品券や特典がつけばみんな行くと思います（ビール１
本プレゼントなど）大事だとわかっていても、行くまでの労力を考えてしまうので開催場所も重要だと思いま
す。
QUOカードください。アンケートに答えました。
市役所、野球場など拠点となる場所の充実化、建替えなど。
市職員の資質の向上を図る研修の充実。
各産業分野(教育、保健等も含も)一つでも久慈市でなければというものを計画、実現を図う(久慈発を!!)
三陸道路周辺の活性化。
コロナ禍で思った事をズバっと出来ないのが今日この頃ですが、それに対する対策を練りながらできる事をどん
どんやっていってほしいです。三陸道も開通し、隣町にも行き易くなり観光に力を入れてほしいです。バスツ
アーやウォーキングをかねての地元再発見など参加したくなる催し物を続けていってほしいです。食の匠のよう
に、久慈にはいろんな匠もいると思うので、紹介したり、一緒に、実技指導など、楽しく、続けていけるものが
あればいいと思います。
高齢者にばらまきしないでほしい。何にもならない。納税している人に還元してほしい。久慈はよくならない。
若者は減ると思う。
私はよそから来た者ですが、市民課の受付等ひと昔前で時代に遅れています。他の市町村を見て改良された方が
いいです。
議員の若返り(定年制度)世襲の廃止。
人口減少に対して、どのような対策を考えているのか?
マイナンバーカードをせっかく作ったのに、活用される機会が少ないと感じます。（役所の手続きでカードがあ
るのに、書類を書かなくてはならない）
「笑顔日本一のまち」には「このまちに住んで良かった」と思える市民が大多数となることが必要と思われます
が、現状、そう思える施策が実施されているとは感じません。久慈市の特徴は何なのか。どの分野に力を入れて
いるのか分からず、仮に久慈市の魅力は?」と問われても答えられません。とても誇れる状況ではありません。
自然や人柄が素晴らしいのはどのまちも一緒です。37もある施策から、1つでもこれだりは自慢できるという取
組はできないでしょうか。野田村は子育て世代の評価が高いようです。
ふるさと納税、寄附金を増やすために返礼品を見直す。還元率等...。
何事も環境を整えるのは時間やお金、労力など多くを必要とし反発も受けると思います。ザイアンス効果などを
利用するなどをして市民のマインドが変わるイベントを企画するなど緻密かつ柔軟なプロデュースをしていくの
が良いのではと思います。やはり主役は市民だと思います。
市⾧、議員の任期を決める 議員の身辺調査。
市議会議員の女性登用と任期短縮。
ペット霊園の維持。
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市の対応等

何がそんなにえらいのか。いまだにうちの子どもは公務員だとおっしゃっている方々がいて、とても恥ずかし
い。公務員様はあいさつもろくにできない。血と涙の税金で給料をもらってなにがえらいのか。全く、理解も共
感もできない。個人的感想です。
希望したところで、今まで変わっていないのが現実です。もっと市民の立場になって考えてほしいです。

市役所窓口での対応、協議会出席者発言等での久慈市職員の行政能力、とりわけガバナンス能力の低さを事ある
ごとに感じます。コロナ第7次感染時、市⾧の有線放送での市民へ時びかけは、地域の感染状況を分析把握した
上で、市として取り得る対応を市⾧自身の言葉で語る事無く、事務方と同じ定型文章の棒読みで、市行政のトッ
プとしてコロナ感染に立ち向い、市民の暮しと命を守る決意と覚悟が全く感じることができない。このような市
政運営で、市⾧をはじめ久慈市職員の本市の喫緊の課題である「日本海溝・千島海溝周辺地震防災対策計画」の
作成及び事業を実施し、市民の暮しと命を守る施策を実施する事が出来るのでしょうか。

もう少し役所の人は、やる気を出してほしい(市⾧も)。役所の人は、もう少し想談にのってほしい。いやな事
は、面倒くさい事は聞いたふりしない(市⾧も)。市をどうにかしてほしい。盛岡で酒を飲まないで久慈で飲め。

職員が市民にPRしてる姿を見たことない。机上の仕事になってる気がする。
全体的に対応が遅い印象である。市⾧が変わっても遅い印象は変わらない。組織のぬるい水につかっているのは
変わらない。生活していて施策の実感がわかない(わきにくい)。

人事改革を行い、必要な部署必要な人数見直しが必要ではないか。久慈市に転入した際、国保に関する窓口での
説明があり、分かりにくい説明の上に横柄な態度であった。結局出納係の方へ行ってと投げ出された。出納係の
方は丁寧で分かりやすく、すぐに理解できた（国保の窓口対応した方は税金泥棒と思った）。

市⾧含め市役所職員は高い給料をもらっているんだから、良い仕事をしてほしい。我らはこんなアンケートも書
いている暇はありません。書く位の時間があれば体を休めたい。市庁舎の移転は大川目に早く決めて、動く事。
市⾧の出張が多いです。財政大丈夫ですか。
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問７ スポーツの実施状況について

問7-1 あなたが、この一年間にスポーツをした頻度はどれくらいですか。

23

39

36

76

113

114

203

無回答

年に１～３日

３カ月に１～２日

月に１～３日

週に１日以上

週に３日以上

全くしていない
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問８ 第26回参議院議員通常選挙の投票について

問８-１ 「第26回参議院議員通常選挙」で投票しましたか。

10

132

463

無回答

投票しない

投票した

問８-２ 投票はどの方法で行いましたか

0

0

5

5

222

231

その他

病院等で投票をした

無回答

他市町村で不在者投票をした

投票所で当日投票をした

期日前投票をした

問８-３ 投票に行った理由に近いもの

7

10

11

44

66

325

その他

無回答

組織・知人・家族などに頼まれたから

応援している候補者や政党があるから

今の政治を改めたいから

国民の権利だから
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問８-４ 投票はどなたと行きましたか

3

5

10

192

253

その他

友人

無回答

家族

ひとり

問８-５ 同伴した家族に18歳未満の子どもはいましたか

2

24

166

無回答

いる

いない

問８-６ あなたが投票しなかった理由は

0

1

2

0

7

15

20

31

52

投票の仕方が分からない

選挙が行われていることや投票日を知らな…

投票所の雰囲気や設備が悪いため

無回答

当選者が予想できたから

その他

選挙や政治に関心がないから

投票日に仕事や用事があったから

投票したい政党や候補者がなかったから
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問８-７ あなたが投票したくなる工夫は（３つまで回答）

10

11

13

19

23

46

50

55

59

投票所への交通支援

啓発活動の強化

その他

投票所の雰囲気を変える

集落などを巡回する移動期日前投票所の実施

政党や候補者の公約などの情報の充実

投票するとサービスが受けられる

商業施設等への期日前投票所の増設

支持できる政党や候補者の立候補

問８-８ 国政選挙と地方選挙の投票意欲

6

21

39

42

497

国政選挙は行くが、地方選挙は棄権してもよい

無回答

地方選挙は行くが、国政選挙は棄権してもよい

どちらも棄権してよい

国政選挙も地方選挙も投票に行く

問８-９ 若者の投票率を向上させるために必要と思うもの（３つまで回答）

20

171

173

175

194

286

291

295

投票所への交通支援

啓発活動の強化

その他

投票所の雰囲気を変える

集落などを巡回する移動期日前投票所の実施

政党や候補者の公約などの情報の充実

投票するとサービスが受けられる

商業施設等への期日前投票所の増設
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令和４年度 市民満足度アンケート 

 

 日頃より、市政に格別のご理解とご協力を賜り、誠にありがとうございます。 
久慈市では平成28年度から「第２次総合計画」がスタートし、将来像「子ども

たちに誇れる 笑顔日本一のまち 久慈」を目指し、取組を進めています。 
 このアンケートは「第２次総合計画」の取組が、市民の皆さま
の暮らしの中で、どのように実感され、どのような成果が挙がっ
ているかについて、広く市民の皆さまのご意見をお伺いし、これ
からの行政運営に反映させることを目的としています。 
 つきましては、大変お忙しいところ誠に恐縮ですが、調査の趣
旨をご理解いただき、ご協力下さいますよう、よろしくお願い申
しあげます。 

令和４年９月 久慈市⾧ 遠藤譲一 
※この調査は、令和４年９月１日現在の住民基本台帳による20歳以上の市民の中から、無作為抽出した2,000

名の皆さまを対象として実施しています。 
 

             ご記入に当たってのお願い                    

 

１ ご回答は、封筒の宛名のご本人様がお答えください。 
※ご本人様が記入できない場合は、ご家族の方が聞き取り、代わりにご記入いただいても構いません。 

※ご本人様が遠方にお住まいや入院等で不在の場合は、ご提出は不要です。 
 
２ 回答方法は①オンラインもしくは②回答用紙の郵送のどちらかでお願いします。 
 (1)オンラインの場合:スマホ等で右のQRコードを読み取りご回答ください。 

URL：https://docs.google.com/forms/d/1XEmp-DvNPo_KqnOPEbDG7jTL4-

StaYlTFAvvIZwLZEg/edit?usp=forms_home&ths=true  

(2)用紙郵送の場合:用紙にご記入し、同封の返信用封筒（切手は不要）に 
入れて、郵便ポストへご投函ください。 

 
３ 回答は10月17日（月）までにお願いいたします。 
 
４ ご不明な点がございましたら、下記までお問い合わせください。 

なお、調査の結果は全て統計的に処理し、目的以外に利用することはなく、個人に係
る情報が公表されることはございません。 

久慈市役所 総合政策部政策推進課  

〒０２８－８０３０ 久慈市川崎町１番１号 

電話：０１９４－５２－２１１５ FAX：０１９４－５２－３６５３ 

Email:seisaku@city.kuji.iwate.jp 



- 1 - 

 

 

 ご自身のことについて、それぞれの項目に当てはまるものを１つ選んで番号を書
いてください。（アンケート記入時点の状況でご回答ください。） 
 

  回答欄 

問１ 
お住まいはどちらで
すか 

１:久慈地区  ２:小久慈地区 ３:⾧内地区    
４:大川目地区 ５:夏井地区  ６:侍浜地区   
７:宇部地区  ８:山根地区  ９:山形地区 

 

問２  
性別は 

１:男   ２:女 
 

問３  
あなたの年齢は 

１:20～29歳 ２:30～39歳 ３: 40～49歳 
４:50～59歳 ５:60～69歳 ６: 70歳以上 

 

問４ 
あなたの職業は 

 

自
 

営 
１:農業  ２:林業  ３:漁業   
４:建設業 ５:製造業 ６:卸･小売業,飲食業 
７:その他サービス業 

 

勤

 

務 

８:農業  ９:林業  10:漁業      
11:建設業 12:製造業 13:卸･小売業,飲食業 
14:その他サービス業(公務員含む) 

 

そ 

の 

他 

15:学生  16:主婦（専業） 
17:主婦（パート等） 
18:無職  19:その他（       ） 

 

問５  
久慈市に住んで何年
になりますか 

１:１年未満      ２:１年～５年未満   
３:５年～10年未満  ４:10年～20年未満   
５:20年以上 

 

１ あなたご自身について 
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問６ 下表の１～35までの主な施策に対する「重要度」「満足度」について、
当てはまる番号を記入してください。 

 
 

重 要 度  満 足 度 
重要 ５  満足 ５ 

やや重要 ４  やや満足 ４ 
どちらでもない ３  どちらでもない ３ 

あまり重要ではない ２  やや不満 ２ 
重要ではない １  不満 １ 

 

主な施策 主な事業・取組 重要度 満足度 

  
 
 
 

４ ３ 

1 くじの魅力発信 
琥珀と恐竜の太古ロマンのまちづくり 
観光情報の紹介・宣伝、広域道の駅整備 
誘客イベント、体験型教育旅行 

  

2 日本一の地域づく
り 

地域づくり活動支援 
（研修会・ワークショップ、コミュニティ振興
事業）、地域おこし協力隊 

  

3 安心・安全のまち 
防災災害情報の伝達（無線、電話応答、メール等） 
自主防災組織支援、防災備品整備補助 
津波避難訓練、防災講演会 

  

4 
みんなに愛される
マイバス・マイレ
ール 

市民バスの運行 
公共交通（路線バス・三鉄・JR）の利用促進イ
ベント 

  

5 安心できる医療福
祉のまち 

高齢者向けふれあいサロン 
がん・生活習慣病等検診事業 
医師・看護師の確保対策 
妊婦健診・出産の費用助成 

  

6 出愛いと地元愛の
育み 

結婚支援イベント・縁結び支援 
子育て支援・相談教室 
市内学校の体験型教育 

  

7 魅力ある仕事起こ
し 

学生向け企業説明会・職場体験等（ｷｬﾘｱ教育） 
企業誘致、創業支援、 
企業向け新採用研修、内定者研修 

  

8 情報公開の推進 市政懇談会、市⾧への手紙 
広報くじ発行、SNS発信等   

9 市民との協働 
の推進 

公民連携など新たな行政運営 
行政相談、無料法律相談 
NPO等協働・地域づくり講演会 

  

２ 暮らしの実感などについて 

【 記載例 】 ※番号を記入 
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主な施策 主な事業・取組 重要度 満足度 

10 交流・連携と 
移住・定住の促進 

他圏域との交流・連携 
（久慈広域、他自治体との友好協定等） 
国際交流事業、移住・定住促進 

  

11 社会福祉の充実 
災害時要援護者支援 
（町内会・事業所の見守り体制） 
生活保護、生活困窮者自立支援 
社会福祉協議会事業助成 

  

12 高齢者福祉の充実 
介護予防教室、家族介護支援 
いきいき百歳体操、ふれあいサロン 
わんつかっこ訪問サービス 

  

13 障がい者福祉 
の充実 

手当・補装具・生活用具等の給付 
重度医療費助成、障がい者就労支援 
福祉タクシー助成券支給 

  

14 地域医療の充実 
医療機関の充実（医師・看護師確保） 
休日当番医事業 
周産期・小児の医療体制 

  

15 保健活動の充実 がん等の健康診査・普及啓発 
母子保健事業、各種予防接種、自殺予防対策   

16 自然景観の保全・
創造と活用 

自然景観へ配慮した環境整備 
（みちのく潮風トレイル、三陸ジオパーク、
平庭高原つつじまつり） 

  

17 環境対策の推進 不法投棄対策、地域清掃活動 
公害防止、ごみの減量化・リサイクル   

18 市民生活の充実 消費生活相談、消費者力アップ講座 
交通安全対策、防犯啓発活動   

19 エネルギー対策の
推進 

住宅用太陽光発電設置の支援 
再生可能エネルギー発電所の誘致 
地域エネルギー会社の設立支援 
地球温暖化防止啓発活動 

  

20 防災体制の充実 浸水対策、河川整備、防災公園整備 
消防体制・設備の充実、防災意識の啓発   

21 道路整備の促進 
広域幹線道路の整備・活用 
市道整備、除雪、交通安全施設 
市民協働道路維持補修 

  

22 港湾整備の促進 港湾施設整備、湾口防波堤整備促進 
クルーズ客船誘致活動   

23 街並み環境整備の
促進 

市営住宅整備、都市公園整備・管理 
空き家対策の推進   

24 生活環境基盤 
整備の促進 

水道整備 
下水道整備・水洗化促進、浄化槽設置助成   



- 4 - 

 

主な施策 主な事業・取組 重要度 満足度 

25 情報通信環境の充実 
携帯電話不感地域解消 
ＳＮＳを活用した情報発信 
通信設備の維持管理 

  

26 子育て支援の充実 
特別保育サービス・保育料軽減 
乳幼児･妊産婦医療費助成 
保育施設や放課後児童クラブの整備 
子育て支援センター事業 

  

27 学校教育の充実 
学力向上・総合学習等推進 
文化・体育活動支援、キャリア教育 
特別支援教育、情報教育、 
不登校対策、就学援助、学校施設の整備 

  

28 生涯学習の充実 

各種講座・教室等の開設 
放課後子ども教室事業 
文化会館等の各種公演 
図書館の運営 
芸術文化の振興、文化財の保護 

  

29 生涯スポーツの振興 
各種スポーツ教室･大会 
社会体育団体育成 
体育施設の有効活用・整備 
柔道タウン推進事業 

  

30 男女共同参画社会 
の推進 

男女共同参画のつどい 
出前講座、サポーター養成講座 
審議会等の女性委員登用 

  

31 農業の振興 
担い手の育成・確保、農畜産物の生産振興 
地産地消の推進、生産者への施設設備補助 
農村環境（農道等）整備 

  

32 林業の振興 
木質バイオマスの活用推進 
市有林の間伐、林道整備 
木炭・原木しいたけの生産振興 

  

33 水産業の振興 
担い手の育成・確保 
アワビ・ウニ放流等補助 
漁港漁場整備 
漁業集落環境整備 

  

34 商工業等の振興 
起業支援、久慈駅前整備 
中心市街地出店費補助 
空き店舗対策、企業誘致 
人材確保、若者の地元就職 

  

35 観光の振興 
各種イベントの開催 
自然体験・教育旅行の充実 
観光資源の紹介・宣伝 
観光施設・周遊観光の整備 
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上記１～35の施策のうち、久慈市の取組として、今後特に力を入れてほしいと
思う施策について３つ選んで、その番号（1～35）を下欄に記入してください。 
 
 
 
 

上記１～35の施策のほかに、久慈市として取り組むべきこと、また、必要だと
思われることがございましたら、下欄に記入してください。 

      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答欄 
   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



- 6 - 

 問７ スポーツの実施状況について 
あなたが、この１年間にスポーツをした頻度はどれくらいですか。当てはまる

ものを選んで、回答欄に番号を記入ください。（設問における「スポーツ」とは、
野球やテニスなどの競技スポーツだけではなく、散歩やダンス、健康体操、ハイ
キングやサイクリングなど、体力向上や健康増進を目的として意図的に行う身体
活動を「スポーツ」と定義します） 
１:週に３日以上  ２:週に１日以上 
３:月に１～３日  ４:３カ月に１～２日 
５:年に１～３日  ６:全くしていない 

 
 

問８ 第26回参議院議員通常選挙の投票について 
以下の設問について、選択肢の中から当てはまるものを選んで、回答欄に番

号を記入してください。  
 

① あなたは、令和４年７月10日に投票が行われた「第26回参議院議員通常選
挙」で投票しましたか。 

１:投票した  →②・③・④に進む 
２:投票しない →⑥・⑦ に進む 

 
 
【上記①で「１:投票した」と回答した方のみ】 
② あなたの投票は、どの方法で行いましたか。 

１:投票所で当日投票をした ２:期日前投票をした  
３:病院等で投票をした   ４:他市町村で不在者投票をした 
５:その他（                     ） 

 
 
【上記①で「１:投票した」と回答した方のみ】 
③ あなたが投票に行った理由に近いものを１つ選んでください。 

１:国民の権利だから 
２:応援している候補者や政党があるから  
３:今の政治を改めたいから 
４:組織・知人・家族などに頼まれたから 
５:その他（                     ） 

 
 

回答欄 

 

回答欄 

 

回答欄 

 

回答欄 
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【上記①で「１:投票した」と回答した方のみ】 
④ 投票はどなたと行きましたか。 

１:ひとりで投票した →⑧に進む 
２:友人と投票した →⑧に進む 
３:家族と投票した →⑤に進む 
４:その他（                ） 

 
【上記④で「３:家族と投票した」と回答した方のみ】 
⑤ 同伴した家族に、18歳未満の子どもはいましたか。 

１:いる  ２:いない  
  →⑧に進む 
 

【上記①で「２:投票しない」と回答した方のみ】 
⑥ あなたが投票しなかった理由を１つ選んでください。 

１:投票の仕方が分からないから 
２:選挙が行われていることや投票日を知らなかったから  
３:投票所の雰囲気や設備が悪いため、行きたくなかったから 
４:投票日に仕事や用事があったから 
５:選挙や政治に関心がないから 
６:投票したい政党や候補者がなかったから 
７:当選者が予想できたから 
８:その他（                     ） 

 
【上記①で「２:投票しない」と回答した方のみ】 
⑦ 第26回参議院議員通常での久慈市の投票率は県内最下位の46.82％でしたが、

次の取組の中で、あなたが投票したくなる工夫を３つ選んでください。 
１:啓発活動の強化  ２:商業施設や集客施設への期日前投票所の増設 
３:集落などを巡回する移動期日前投票所の実施 ４:投票所への交通支援 
５:投票すると景品や割引券などのサービスが受けられる 
６:支持できる政党や候補者の立候補  
７:政党や候補者の公約などの情報の充実 
８:投票所の雰囲気を変える（具体的な方法            ） 
９:その他（                          ） 

 
→⑧に進む 

 
 

回答欄 

 

回答欄 

 

回答欄 

 

回答欄 
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⑧ 国政選挙（衆議院や参議院）と地方選挙（知事・県議や市⾧・市議）の投票
意欲で、あなたの考えに近いものを１つ選んでください。 

１:国政選挙も地方選挙も投票に行く 
２:国政選挙は投票に行くが、地方選挙は棄権してもよい 
３:地方選挙は投票に行くが、国政選挙は棄権してもよい 
４:どちらも棄権してよい 

 
 
⑨ 若者の投票率が低いことが問題となっていますが、若者の投票率を向上させ

るために必要と思うものを３つ選んでください。 
１:学校で政治や選挙の学習機会を増やす 
２:若者と政治家が議論できる場をつくる 
３:学校や職場で投票できる 
４:商業施設や集客施設で投票できる 
５:インターネット投票を実現させる 
６:若者向けの公約の充実 
７:若い候補者の立候補 
８:その他（                          ） 
 

 
 
 
 

 
 

アンケートは以上で終わりです。ご協力、誠にありがとうございました。 
10月17日（月）までに返信用封筒に入れ、お近くのポストにご投函下さい。 

 

 

回答欄 

 

回答欄 
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